



为奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”而团结奋斗

市政协十四届三次会议胜利闭幕

曾赞荣赵豪志王鲁明张惠出席 选举孟庆斌为市政协主席

选举薄涛为市政协副主席 选举朱铁一为市政协秘书长 表决通过各项决议和报告

本报1月31日讯 中国人民政治协商会议第十四届青岛市委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月31日下午在市人民会堂闭幕。

市政协主席孟庆斌,副主席陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、薄涛,秘书长朱铁一在主席台前排就座。

中共青岛市委书记曾赞荣,市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记张惠在主席台就座。

大会应到委员532人,实到488人,符合规定人数。

闭幕会议前,在陈大维主持下,举行选举会议。

会议首先通过了有关人事事项,因年龄或工作变动原因,刘卫国同志不再担任市政协秘书长职务,7名同志不再担任市政协常委职务。与会同志对他们为青岛政协事业发展作出的贡献表示敬意和感谢。

会议通过了市政协十四届三次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举孟庆斌为市政协主席,选举薄涛为市政协副主席,选举朱铁一为市政协秘书长,选举2名市政协委员为政协常委。委员们以热烈的掌声对新当选的市政协主席、副主席、秘书长和常委表示祝贺。

选举之后,举行闭幕会议。会议表决通过了政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会第三次会议关于常务委员会提案工作报告的决议、政协第十四届青岛市委员会提案委员会关于市政协十四届三次会议提案审查情况的报告、政协第十四届青岛市委员会第三次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。

孟庆斌说,经过全体与会同志共同努力,政协第十四届青岛市委员会第三次会议圆满完成各项议程。曾赞荣书记在开幕会议上的讲话,回顾总结了过去一年全市经济社会发展情况,系统阐述青岛加快高质量发展具备的优势,就切实把比较优势转化为发展胜势,推动全市经济社会发展再上新台阶,提出了



1月31日下午,市政协十四届三次会议在市人民会堂胜利闭幕。梁超 摄

明确要求,对全市政协组织和广大政协委员作出的积极贡献给予充分肯定,为我们做好新时代政协工作指明了努力方向,充分体现了中共青岛市委对政协工作的高度重视和对广大政协委员的殷切期望。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

孟庆斌指出,当前,青岛正处在奋进新时代新征程、加快推动高质量发展、奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”的关键时期。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,认真落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面落实中共青岛市委工作部署和对政协工作的要求,着力推动政协各项工作提质效、创

一流,以新担当、新贡献、新作为、新气象,服务保障青岛在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”。要筑牢政治之魂,把准政协事业“方向盘”,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,毫不动摇坚持中国共产党对政协工作的全面领导,持之以恒纵深推进全面从严治党,以党建新成效引领政协事业新发展。要彰显政协之为,提升服务高质量发展“贡献度”,在高水平协商建言上出精品,在深化履职为民上下实功,在制度化、规范化、程序化等功能建设上见成效,更好把政协制度优势转化为治理效能。要把握团结之要,努力画出最大“同心圆”,在加强思想政治引领、协商交流、联系界别群众、广泛团结联谊中凝聚共识,为推进中国式现代化青岛实践汇聚力量。要强化政协委员主体之责,锤炼能力素质,努力争创一流,着力激发履职“新动能”,展现新时

代政协委员的新风采。

孟庆斌强调,新征程催人奋进,新使命重在肩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在省政协有力指导和中共青岛市委坚强领导下,同心同德、群策群力,和合共进、聚力前行,为奋力谱写中国式现代化建设“青岛新篇章”而团结奋斗,以优异成绩迎接新中国和人民政协成立75周年。

出席大会并在主席台就座的还有:张旭升、张若飞、王文华、张少军、杨军、程德智、刘尧、马立新、于玉、耿涛、张新竹、王波、常红军、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、赵胜村、赵燕、宋明杰、解宏劲、张正智、段连才、吴锦标、赵铁军、毕于岩、梁有新、张培军、于萍、刘西山、王久军、杨宏钧、李众民、刘赞松、卞建平、杨锡祥等。

(观海新闻/青报全媒体 记者 蔺君妍)

市人大代表,青岛西海岸新区工委副书记,青岛自贸片区工委副书记、管委主任,青岛中德生态园工委书记、管委主任 高善武

努力建设一流自由贸易试验区

新、高质量产业发展两大任务,强化建立工作机制、提升作风能力、优化营商环境三项保障,着力产业转型、园区运营、国企经营、安全管理四个升级,抓实现代海洋、国际贸易、航运物流、现代金融、先进制造五大产业创新发展”的“12345”工作思路,改革开放打头阵,经济发展当先锋,努力建设一流自由贸易试验区。

高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,深化“区关港”联动机制,探索通关便利化改革,优化提升新型离岸贸易、跨境易货贸易等业态,提升港航物流、贸易投资自由便利化水平。

统筹利用国内国际两个市场两种资源,推进全产业链创新发展,加速产业转型升级,加快建设集成电路专业园区,打造以时空基因谷为先导的基因与细胞核心产业核心区,加快建设以水联网生态智造为主的智能家电专业园区。

加强改革整体谋划和系统集成,融合集成自贸区体制和政策优势,完善提升360度全生命周期企业服务体系建设,打造公开透明、可预期的一流营商环境,全面增强高能级开放平台示范引领作用,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。



高善武

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 李沛 徐歌



“市政府工作报告以更高站位、更大格局、更宽视野对深化改革扩大开放,提升开放平台能级提出了新的更高要求。”市人大代表,青岛西海岸新区工委副书记,青岛自贸片区工委副书记、管委主任,青岛中德生态园工委书记、管委主任高善武说,“作为改革开放的排头兵、创新发展的先行者,山东自贸试验区青岛片区将聚焦高效能制度创